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内容概要

企业所得税法分8章，共计60条。
主要内容包括：　　（1）取消了现行内资税法中有关以“独立经济核算”为标准确定纳税人的规定
，将纳税人的范围确定为企业和其他取得收入的组织。
为避免重复征税，同时规定个人独资企业和合伙企业不适用本法。
　　（2）统一适用25％的企业所得税税率。
　　（3）规定了应纳税所得额的计算，即为企业每一纳税年度的收入总额，减除不征税收入、免税
收入、各项扣除以及允许弥补的以前年度亏损后的余额。
　　（4）明确规定了“收入总额”、“不征稅收入”、“免税收入”的范围。
此外，还统一了企业实际发生的各项支出扣除政策，规定了公益性捐赠支出扣除的标准，明确了不得
扣除的支出范围。
同时，对企业实际发生的有关固定资产、无形资产、长期待摊费用、投资资产和存货等方面的支出扣
除做了统一规范。
　　（5）采取一系列方法对现行税收优惠政策进行了整合：一是对符合条件的小型微利企业实行20％
的优惠税率，对国家需要重点扶持的高新技术企业实行15％的优惠税率，扩大对创业投资企业的税收
优惠，以及企业投资于环境保护、节能节水、安全生产等方面的税收优惠。
二是保留对农林牧渔业、基础设施投资的税收优惠政策。
三是对劳服企业、福利企业、资源综合利用企业的直接减免税政策采取替代性优惠政策。
四是法律设置的发展对外经济合作和技术交流的特定地区（即经济特区）内，以及国务院已规定执行
上述地区特殊政策的地区（即上海浦东新区）内新设立的国家需要重点扶持的高新技术企业，可以享
受过渡性优惠；继续执行国家已确定的其他鼓励类企业（即西部大开发地区的鼓励类企业）的所得税
优惠政策。
五是取消了生产性外资企业定期减免税优惠政策，以及产品主要出口的外资企业减半征税优惠政策等
。
增加了“企业从事环境保护项目的所得”和“企业符合条件的技术转让所得”可以享受减免税优惠等
方面的内容。
六是对新税法公布前已经批准设立，依照当时的税收法律、行政法规规定，享受低税率和定期减免税
优惠的老企业，给予过渡性照顾。
即按照国务院规定，可以在新税法施行后5年内享受低税率过渡照顾，并在5年内逐步过渡到新的税率
；按现行税法的规定享受定期减免税优惠的老企业，新税法施行后可以按现行税法规定的优惠标准和
期限继续享受尚未享受完的优惠，但因没有获利而尚未享受优惠的企业，优惠期限从新税法施行年度
起计算。
　　（6）统一了纳税方式，对在中国境内设立不具有法人资格营业机构的居民企业，应当汇总计算
、缴纳企业所得税。
另外，为了防范各种避税行为，用专章规定了特别纳税调整，对防止关联方转让定价做了明确规定，
同时增加了一般反避税、防范资本弱化、防范避税地避税、核定程序和对补征税款按照国务院规定加
收利息等条款。
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章节摘录

第一章 总则第一条 适用范围　在中华人民共和国境内，企业和其他取得收入的组织（以下统称企业
）为企业所得税的纳税人，依照本法的规定缴纳企业所得税。
个人独资企业、合伙企业不适用本法。
第二条 企业分类及其含义　企业分为居民企业和非居民企业。
本法所称居民企业，是指依法在中国境内成立，或者依照外国（地区）法律成立但实际管理机构在中
国境内的企业。
本法所称非居民企业，是指依照外国（地区）法律成立且实际管理机构不在中国境内，但在中国境内
设立机构、场所的，或者在中国境内未设立机构、场所，但有来源于中国境内所得的企业。
第三条 缴纳企业所得税的所得范围　居民企业应当就其来源于中国境内、境外的所得缴纳企业所得税
。
非居民企业在中国境内设立机构、场所的，应当就其所设机构、场所取得的来源于中国境内的所得，
以及发生在中国境外但与其所设机构、场所有实际联系的所得，缴纳企业所得税。
非居民企业在中国境内未设立机构、场所的，或者虽设立机构、场所但取得的所得与其所设机构、场
所没有实际联系的，应当就其来源于中国境内的所得缴纳企业所得税。
第四条 企业所得税税率　企业所得税的税率为25％。
非居民企业取得本法第三条第三款规定的所得，适用税率为20％。
第二章 应纳税所得额第五条 应税所得的计算　企业每一纳税年度的收入总额，减除不征税收入、免
税收入、各项扣除以及允许弥补的以前年度亏损后的余额，为应纳税所得额。
⋯⋯
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编辑推荐

《中华人民共和国企业所得税法(实用版)》由中国法制出版社出版。
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